

bb 79. hazaérkezett az operaház balett-együttese

t s tr vm

1964. június 8.

a magyar állami operaház 81 tagu balett-együttese nádasy kálmánnak, az operaház igazgatójának vezetésével hétfőn este külön repülőgépen hazaérkezett északi turnéjáról. a balett-együttes helsinki és stockholmban három-három alkalommal lépett fel. a magyar művészek mindkét fővárosban egy-egy fesztivál programján mutatkoztak be. helsinki csajkovszkij: hattyúk tava című balettjének második felvonását, a poloveci táncokat és más koncertszámokat mutattak be. a svéd fővárosban a királyi operaház színpadán vendégszerepelt az együttes. itt a párizsban díjat nyert „a fából faragott királyfi”-t és a „csodálatos mandarin”-t adták elő, valamint néhány részletet mutattak be a gajane című balettből is.

- helsinki és stockholmban is nagy sikert arattak művészeink - mondotta harangozó, gyula, a magyar állami operaház balett-mestere. - az előadások után a zsúfolt nézőtér minden alkalommal lelkesen ünnepelte a magyar táncosokat. még a főpróbák is telt házzal folytak le. nagyon nehéz volt ilyen jól szerepelniük, mivel orosz adél súlyos inzultust szenvedett, de ugyancsak megsérült lakatos gabriella és róna viktor is. így át kellett rendezni az egész szereposztást. úgy érzem, a legnagyobb sikert a „csodálatos mandarin”-nal arattuk. még a svéd közönség is, amely elég hidegen szokott viselkedni, lelkesen ünnepelte a magyar művészeket. a svéd királyi operaházban vasárnap megtartott bucsuelőadáson háromszor megéljenzették az előadás szereplőit./mti/

v é g e

21.40/-n

-40-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 169-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1964. június 9.

bb 1. dubrovnikai vendégszereplés, károly-kerti koncertek, fellépés a varsói fesztiválon - színes, változatos az állami hangversenyzenekar programja

i ol hné vm sr

1964. június 9.

külföldi vendégszereplésre készül az állami hangversenyzenekar. július 11-én dubrovnikba utazik a száztagu együttes, ahol ferencsik jános vezényletével adnak két koncertet. az érkezés napján beethoven-estet rendeznek, amelyen közreműködik henrik szereyng, neves mexikói hegedűművész is. az est műsorán az egmont-nyitány, a hegedűverseny és az eroica szerepel. 12-én bartók: concerto, kodály: felszállott a páva című szerzeményét és egy jugoszláv művet adnak elő.

a népszerű zenekar gazdag nyári programot állított össze: 16 koncertet adnak a károlyi-kertben, három hangversenyt martonvásáron és egy alkalommal fellépnek keszthelyen is. az együttes szeptember elején lengyelországba utazik és részt vesz a varsói ősz programjában. a fesztiválon bartók, kodály, farkas és kadosa műveit mutatják be lehel györgy és forrai miklós vezényletével./mti/

bb 2. párizs-debrecen „fordítási” verseny

vid j vm sr

1964. június 9.

debrecenben augusztusban rendezik a külföldiek magyar nyelvi tanfolyamát. az idén első alkalommal érdekes délutáni foglalkozás is szerepel majd a programban. a tanfolyam párizsi hallgatói, akik a keleti nyelvek főiskoláján tanulnak, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem francia szakos hallgatóival „fordítási versenyen” mérkőznek. a párizsi hallgatók magyarul írják dolgozatukat, míg a debreceniek franciául. a fordításból álló verseny érdekessége, hogy a párizsiak a debreceniek francia nyelvű dolgozatát ellenőrzik, míg a debreceniek a párizsiak magyar szövegű fordítását./mti/

-1-

2. oldal



bb.3. tizenkét országból 600 kutyával neveztek be a budapesti nemzetközi kutyaversenyre- szolgálati-, rendőr- és vakvezető kutyák bemutatója

i cs/hné/n/ká

1964. június 9.

a magyar ebtenyésztők országos egyesülete - alapításának 65. évfordulója alkalmából - június 20-21-én nagyszabású nemzetközi kutyaversenyt rendez a budapesti nemzetközi vásár területén. puy aladár, az egyesület főtitkára tájékoztatásul közölte, hogy a nevezések befejeződtek, s eszerint 12 országból 75 fajtához tartozó, kereken 600 kutya vesz részt a kiállítás küllemi bírálatain, illetve szerepel a különböző bemutatókon. a magyar posta a kiállításon alkalmi postahivatait nyit és külön bélyegzővel látja el a küldeményeket. a bírói körökben hét neves külföldi kinologus segíti a rangsorolási munkát. hat ország vadász-szövetségi, illetve minisztériumi küldöttséggel képviselteti magát a jubileumi kiállításon. a kiállítást megelőző jubileumi ünnepségen kitüntetik az egyesület fejlesztésében kimagasló érdemeket szerzett kinologusokat, a legkiválóbb gyakorlati szakembereket „mestertenyésztő”, oklevelet, és kitüntetésekkel kapnak.

a nagyszabású nemzetközi kiállítás kétnapos programját, a tervek szerint, látványos rendőrkutya és munkakutya bemutatók, versenyek tarkítják, s az idén - most első ízben- szerepelnek a közönség előtt a vakvezetésre idomított kutyák is./mti/

..

bb.4. előzetes jelentés a szegedi szabadtéri játékokról és a gyulai várjátékokról

vid/di/j/n/sr

1964. június 9.

szegedről a szabadtéri játékok, gyuláról a várjátékok előkészületeiről érkezett hír.

szegeden a dóm téren már újrafestették a 7500 személyes nézőtér széksorait, hamarosan helyére kerül a városi tanácsháza tornyának helyiségeiben raktározott 3000 hangszóró, épülnek a színészek és a statiszták fürdői, zuhanyozói, s munkához láttak a díszletezők is. próbaként elsőnek honegger „johanna a máglyán”, című oratóriuma és bartók „fából faragott királyfi”, című táncjátéka vasszerkezeteken nyugvó díszletelemait állították fel. a tervek szerint július 10-ig valamennyi új díszlet elkészül, és befejezik a „hunyadi lászló”, és az „aida”, többéves kulisszáinak felújítását.

a gyulai várudvarban elkészült az új színpad és az 500 ülőhelyes, imponzáns nézőtér. dolgoznak a díszletezők, s hamarosan megkezdődnek viktor hugó „hernani”, című romantikus drámájának próbái. a darabot júliusban mutatják be. a játékokra ünnepi köntöst ölt a vár, amelynek fokán 16 korabeli zászlót lenget majd a szél. a toronyot díszítő legnagyobb lobogóra gyula város címerét himezik.

a bástyán negyedóránként váltják egymást az örök, s esténként fáklyások, alabárdosok felvonulása növeli a látványosságot. a felvonóhidnál „apródok”, és fanfárosok fogadják az érkező vendégeket. a nyitáskor megszólal a várágyu./mti/

..

-2-

Zent

bb 5. virágzó rózsaliqetek

vid hné vm ká

1964. június 9.

a körös-vidék városaiban és falvaiban még soha nem fordítottak annyi gondot az utcák, terek, udvarok parkosítására, rendbetartására, a helyiségek szépítésére, mint mostanában. a dísznövények között a legkedveltebb a virágok királynője, a nemes rózsza. megyeszerte valóságos rózsaliqetek, összesen félmillió tő alacsony és magastörzsű nemes rózsza pompázik a legszebb színekben. békéscsabán százfajta nemes rózsza bontotta ki szirmait, az alföld nagy rózsakertjében, gyulán 35.000 tő rózsza virágzik. mezőhegyesen nincs egyetlen udvar, ahol ne nyílna rózsza. a megye egyik legkisebb falujában, bélmegyeren 4000 rózsabokron illatozik a pompás virág./mti/

..

bb 6. felvételek egy romos kastélynál - öttusázók mint filmszereplők

i s tm vm sr

1964. június 9.

jancsó miklós rendező ezekben a napokban őskün, györgyszentmártonban és inotán dolgozik az „igy jöttem”, című új film felvételein. az alkotóknak nagy problémát jelentett az, hogy a felvételekhez szükségük volt egy romos kastélyra, ahol a film két főhőse, a volt pannonhalmai magyar diák, jóska és a szovjet kiskatonája, kolja találkozik egymással. a film több jelenete itt játszódik le. az alkotók sokáig járták az országot, míg végül felfedeztek egy teljesen elhanyagolt romos kastélyt. a film jeleneteit itt fogják majd forgatni.

az „igy jöttem”, című alkotásban több alkalommal „szinre lépnek”, kozák lovasok. ezeket az olimpiai öttusa válogatott keret tagjai „alakítják”,

a film két főszerepét: a magyar diákot kozák andrás, a színház- és filmművészeti főiskola hallgatója, a szovjet kiskatonát pedig szergej nyikonyenko fiatal szovjet színész személyesíti meg. a felvételeket somló tamás operatőr rögzíti filmszalagra./mti/

..

-3-

Zent

bb 7. a madách színház

i fe lk vm sr

1964. június 9.

az idén nyolcadszor vendégszerepel székesfehérváron. június 18-án merimée három egyfelvonásosát: a „menny és pokol,, „ az asszony-ördög,, és „ a művész hintaja,, című, budapesti nagy sikert aratott darabokat mutatja be./mti/

- . -

bb 8. „ sirály-eljegyzés,, vadvizországból - ezer madarat gyűrűztek meg a fehértói rezervátumban

vid^hné vm

1964. június 9.

a tudományos ismeretterjesztő társulat szegedi szervezete ornitológiai szakkörének tagjai gyakran tesznek tanulmányi kirándulást a fehértói rezervátumban. a napokban „hungária-madárta,, jelzésű alumínium-gyűrűvel felszerelve szállták meg a korom-szigetet, közép-európa legnépesebb dankasirály telepét. Ladikokon hatoltak be a kis szigetre, ahol háromezer fészeken kelnek a fiókák. a tojásokat őrző kicsinyeket féltő madarak a levegőbe felröppenve fülsíkelő vijjogással igyekeztek elűzni a váratlan látogatókat. dr. be-retzk péter ornitológus, a természetvédelmi terület tudományos felügyelője tanítványaival ezer sirályfiókat fogott el a sziget sűrű bokraiban, valamint a vizen, s mindegyik lábára gyűrűt tettek, „ eljegyezték,, őket a fehér-tóval.

a fehértói sirályok a nyár végén bucsuznak el, a telet a földközi-tenger partjain töltik. ha a gyűrűzött sirályok közül utközben egyet-egyét elejtenek, a hely és időpont megjelölésével jelentést küldenek az országos madártani intézetnek. sok ilyen jelentés összevetéséből derül fény a madarak vonulási utvonalára. az eddigi feljegyzések szerint még portugáliába és a spanyol partokra is elkalandoztak a szeged határában költő sirályok./mti/

- . -

-4-

2. rész

bb 9. a magyar rádió zenei „importja,, és „exportja,,

i s/gg szb sr

1964. június 9.

a magyar rádió különösen sok zenei anyagot kap külföldi cserepartnereitől. a múlt évben 12 szocialista és mintegy 80 kapitalista országból érkeztek a magnetofon-szalagokon komoly, könnyű és népzenei felvételek. ugyanakkor egyre jobban növekszik az érdeklődés a magyar rádió zenei műsorai iránt is.

a kossuth és a petőfi adó rendszeresen műsorára tüzi a külföldi zenei fesztiválok anyagait. az idén kilenc fesztivál hangversenye szerepelt a programban, azokon a szimfonikus hangversenyeken kívül, amelyeket a világ különböző városaiból kapott a budapesti adó. kanadától bukarestig, tokiótól prágáig, sidneytől moszkváig szinte naponta érkeznek magnetofonszalagok a magyar rádió címére, a hallgatók a rádió hullámain keresztül sok olyan világhírű művésszel is megismerkedhetnek, akik eddig még nem hangversenyeztek hazánkban.

igen sok operai anyagot kapunk külföldről elsősorban olyan operai felvételeket, amelyeket magyarországon nem játszanak. ezeket elsősorban moszkva, róma és szófia küldi budapestre, - másrészt olyan felvételek, amiket nagy fesztiválokról salzburgból bayreuthból és máshonnan közvetít a rádió.

több külföldi rádió küld könnyűzenei felvételeket is. az európai országokon kívül a távolabbi országokból, így japánból, indonéziából, ausztráliából, valamint dél- és észak-amerika országaiból is sok érdekes, könnyűzenei és népzenei műsort „importálunk,,.

ugyanakkor külföldön évről-évre nő az új magyar művek iránti érdeklődés. az unesco által minden évben párizsban megrendezésre kerülő „tribune internationale,,-n sok bemutatott magyar művet vásárolnak a külföldi cserepartnerek. az elmúlt évben a legnagyobb sikert mihály andrás 3. szimfóniája, kurtág györgy hegedű-cimbalom darabjai és szabó ferenc 2. vonósnégyese aratta. ezeknek a zene-műveknek a felvételét igen sok külföldi állomás kérte és közvetítette. /mti/

- . -

m

8.25/a
9.25 P.

- 5 -

PKR

bb 12. ujjáépítik a villámsújtotta révész utcai gáztartót

1 hbj/gg szb vg

1964. június 9.

1963 április 24-én villámcsapás érte a révész utcai gáztartót, a teteje teljesen felszakadt, a bennelevő 40 000 köbméter gáz ellobbant, a tartóberendezés a gáztartó vízmedencéjébe zuhant. az új-lipótvárosban, az angyalföldön, általában észak-nyugaton a gázfogyasztók nagyon érzik a gáztartó hiányát, azóta - hiába építettek be ideiglenes nyomásszabályozót - egyenetlenebb a gáz nyomása, s különösen télen gyakran jelentkeztek különböző gázellátási zavarok.

a gázművek feltétlenül szükségesnek tartja a tartó ujjáépítését. ugyanazon a helyen, ugyanolyan nagyságban építik meg, tehát 60 000 köbméter befogadására lesz alkalmas.

a régi, tönkrement berendezés bontását már megkezdték. a gázművek észak-nyugati megfelelő gázellátása miatt nagyon fontosnak tartja, hogy a gáztartó még az idén elkészüljön, télen ugyanis, amikor a gáztermelő telepek nappal nem bírják kielégíteni a fogyasztók igényét, a hiányzó mennyiséget a gáztartókból pótolják, észak-nyugati ellátására éppen a révész utcaiból. ha nem lesz meg észak-nyugati téli időben esetleg a nappali órákban nem jut elegendő gáz a háztartásokba, éppen ezért a gázművek arra kéri a Ganz-másvag-ot, az építő-kivitelező vállalatot, hogy a felmerült nehézségek ellenére december végére szerelje össze ezt a fontos létesítményt. /mti/

.-.

bb 13. megkezdtek csepel legnagyobb áruházának építését

1 sb/tm szb vg

1964. június 9.

a 25-ös építőipari vállalat dolgozóinak a 21. kerületi Kossuth Lajos utca és Széchenyi utca sarkán új áruház építését kezdték meg. ez lesz a legnagyobb áruház Csepelen, sürgős az építkezés, mert összefügg a Corvin nagyáruház helyreállítási és tatarozási munkálataival, meg a földalatti Blaha Lujza téri állomásának építésével is. a nagyarányú állomás-építkezés idején tatarozzák majd a Corvint, s az elárusítók nagyrészét átmenetileg a Csepeli új áruházban kell elhelyezni.

a csaknem 3 000 négyzetméter alapterületű épület összeállítása érdekes műszaki feladat. az iparterv mérnökei 21 méteres távolságot áthidaló vasbeton főtartókat terveztek az eladótér fölé, hogy oszlopsorok ne akadályozzák az áruház vásárlóinak forgalmát.

/folyt.köv./

8.45/a
9.30 P.

- 6 -

Handwritten signature

bb 13. /megkezdtek csepel... 1. folyt./- szb

ha a szokásos 10-12 méteres főtartókat készítik, akkor két oszlopsor zavarta volna a vásárlást, de az újfajta hosszú főtartót nem csak betonvassal, hanem szorosan megfeszített acélhuzal-köteggel is merevítik, s így az eladótéren nem kell oszlopokat építeni. a vállalat dolgozóinak az idén mintegy 3 millió forint értékű munkát végeznek, s előreláthatóan 1966-ban adják át a csepelieknek a 16.5 millió forintos költséggel épülő nagy áruházat. /mti/

.-.

bb 14. június végén üzembe helyezik a Móróczi Zsigmond körtéri áramátalakítót

1 hbj/gg szb vg

1964. június 9.

a fővárosi villamosvasut a biztonságosabb közlekedés érdekében új áramátalakítót épített a Móróczi Zsigmond körtéren. ennek az áramátalakítónak hatókörzete a Móróczi Zsigmond körtér környéke, a Karinthy Frigyes utca, a Schönherz Zoltán utca, a Fehérvári utca egy része, a Villányi utca, a Bartók Béla utca majdnem egészen Kelenföldig, illetve a Gellért térig.

az új létesítmény, amely több mint hatmillió forintos költséggel épült, a német demokratikus köztársaságból beszerzett egyenirányító berendezésekkel június végén kezdi meg működését. az általa táplált körzetekben - mivel a vonalak megkapják a kívánt feszültséget - gyorsabban közlekedhetnek a villamosok és szükség esetén az FVV elrendelheti a járatok süritését.

a villamosvonalak megfelelőbb áramellátása érdekében még az idén, ugyancsak a német demokratikus köztársaságból beszerzett egyenirányító berendezésekkel megépül a Döbrentei téri áramátalakító, amely az Erzsébet híd átvethető vonalakat szolgálja ki. /mti/

.-.

bb 15. új fűszerpaprika fajták a Kalocsa környéki földeken

vid ká/tr szb ká

1964. június 9.

Kalocsa vidékén befejezték a fűszerpaprika ültetését. bár a múlt évinél jóval nagyobb területen tették földbe a palántákat, a szokottnál mégis másfél héttel korábban végeztek ezzel a munkával. ebben nagy részük volt a gépeknek. a géppel palántázott paprika 90-96 százalékban megeredt, s ott ahol öntözték minden kis növény gyökeret eresztett.

/folyt.köv./

9.15/a 9.30 P.

- 7 -

bb 15. /uj fűszerpaprika... 1. folyt./- szb

a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet kalocsai fűszernemesítő telepe az idén új hibrid-fajtákat adott a köz-
termesztésnek. a hartai, a hajósi és a drágszéli közös gazda-
ságokban négy új fajtát, a bátyait, a kalocsai csüngőt, a
dk-2710-est és egy szegedi fajtát természetnek abból a célból,
hogy megállapítsák: a helyi adottságok és termesztési körülmé-
nyek között melyik adja a legtöbb termést. /mti/

--

bb 16. megkezdték a süllőfogást a tiszai halászok

vid hné szb bs

1964. június 9.

vizreszálltak a mezőcsáti szőke tiszai halászat szövetkezet
tagjai, tiszatarján környékén megkezdték az egyik legizletesebb
tiszai hal, a süllő halászatát. a süllőt ugynevezett „farkas-
hálóval”, fogják. először felverik a vizet, hogy a halakat ösz-
szetereljék, majd két halász csónak között kifeszített hálóval
állja el a menekülés útját. emberemlékezet óta ez a süllőfogás
módja ezen a vidéken. /mti/

--

bb 17. éjjel-nappal husz gépkocsi szállítja a mészsizapot
az ōrségi és a hetés vidéki talajjavításhoz

vid hné szb bs

1964. június 9.

a lenti járás termelőszövetkezeteiben és vas megye számos köz-
ségének határában megindult nagyarányú talajjavításhoz a zalaszent-
mihályi tőzeg és lápi mészbányából szállítják a javítóanyagot. a
lápi mészsizapot tehergépkocsikkal juttatják el rendeltetési he-
lyére. éjjel-nappal 20 gépkocsi hordja az anyagot, s naponta 500-
600 tonna mészsizapot juttatnak el az ōrségi és a hetés vidéki
szántóföldekre. /mti/

--

bb 18. újabb pedagóguslakások vas megyében

vid j szb sr

1964. június 9.

vas megye járási székhelyein és községeiben nagy gondot okoz
a lakáshiány miatt a pedagógusok letelepítése. ezen a problémán
kivánnak segíteni a megyében azzal, hogy állami támogatással - köz-
ségfejlesztési alapról és társadalmi munkával - pedagóguslakásokat
építenek. az elmúlt évben 12 pedagóguslakás készült el, az idén pe-
dig a tervek szerint 39 lakás épül a nevelőknek.

a megye három községében ezekben a napokban sorkifaludon,
rábahidvégen és olaszfán adtak át új pedagóguslakásokat rendel-
tetésüknek. /mti/

--

9.20/a 9.35 P.

- 8 -

bb 10. ujjárendezik a balatonszárszói józsef attila emlékkiállítás

1 ol/hné-Lm sr

1964. június 9.

a petőfi irodalmi múzeum és a kaposvári megyei múzeum
munkatársai ezekben a napokban ujjárendezik a balatonszárszói
józsef attila emlékkiállítást. a teljesen felújított kiállítá-
son elsősorban azok a dokumentumok szerepelnek, amelyek a költő
életének szárszói szakaszával foglalkoznak, csak vázlatosan kerül
bemutatásra józsef attila életútjának néhány főbb állomása és
az eddignél nagyobb gazdasággal tárják a közönség elé az utolsó
időszak feszült lelkiállapotát tükröző szárszói vonatkozású
anyagot.

kiállítják a szárszón írt versek - köztük a „balaton-
szárszó”, a „a hullámok lágy tánca”, című művek - kézirat -
másolatát, amelyek az 1936-os, viszonylag nyugodt nyár emlékeit
őrzik. elhelyezik a vitrinekben a tragédiát megelőző időszakban
kelt józsef jolánhoz, cserépfalvi kiadóhoz és bak róberthez írt
józsef attila-leveleket, utolsó verseinek és a családtagokhoz,
barátokhoz írt bucsuleveleinek kézirat-másolatát, azokat a távi-
ratokat, amelyeket józsef jolán és szántó judit váltottak a tra-
gédia bekövetkezésekor, valamint a nagy költő temetéséről készült
fényképet. az ujjárendezett emlékkiállítás anyagát józsef attila
műveinek szép kötésű hazai és külföldi kiadásaival zárják. /mti/

--

bb 11. 600 pajtást képeztek már ki a süttői csónakázó- és
csónaképítő-szakkörben

vid j-Lm sr

1964. június 9.

az idén ünnepli fennállásának 15. évfordulóját a süttői
általános iskola csónaképítő- és csónakázó-szakköre. az országosan
is elsők között alakult szakkörben ugyszólván mindent: a csónak-
házat, a szerszámokat, a csónakokat a gyerekek maguk teremtették
elő. a pénzt megtakarított filléreikből, papir-, fém- és más
hulladék gyűjtéséből fedezték. a csónakházat, a hét kajakot és a
nyolcszemélyes kis motoroshajót pedig maguk építették. vagyonuk
már megközelíti a 100 000 forintot.

a 15 év alatt több mint 600 pajtás sajátította el itt a
csónakkészítés és a víziélet „rejtelmét”, a szakkörnek csak a
jól tanuló és jó magaviseletű uttörők lehetnek a tagjai. sokan
visszajárnak ma is azok közül, akik már gimnazisták, ipari tanu-
lók, sőt az egyetemet is elvégezték, s együtt töltik a pajtásokkal
a szünidőt.

szombatoként amikor a tanítás befejeződik, irány a duna!
hetenként legalább 3 napot töltenek a vizen. az idei foglalkozások-
nak kedves új színtöltője lesz a legkisebbek oktatása. kis tankajakot
készítettek a kisdobosok számára, hogy a parti sekély vízben tanári
felügyelettel ōk is elsajátíthassák majd a vízijártassá, rejtelmét.
/mti/

--

10.12/a

- 9 -

bb 21. újabb filmnyomógépek üzembehelyezésével növelik a var-
kamintás női ruhaanyagok gyártását

1 sz/lk szb ki

1964. június 9.

egyre nehezebb a dolguk azoknak a nőknek, akik nyáriruhát, vagy ruhára való kartont, vásznat, selymet akarnak vásárolni, mert olyan nagy a választék, hogy nem könnyű eldönteni a sok szép kelme közül melyiket vegyék meg. segítségként a divattervezők sem tudnak nekik egyértelmű tanácsot adni, mert mint mondják, nincs éles váltás a divatban, - elegáns a csikos, pöttyös és változatlanul kedveltek a virágmintás kelmek. a divatban csupán az jelent újat, hogy a dus színezésű tarka anyagokat helyezik előtérbe. az elmosódó, többszines alapról kiemelkedő virágmintázásokat csak a filmnyomógépeken lehet elérni, ezért a hengernyomás helyett filmnyomó technológiával készülnek a divatos nyári ruhaanyagok.

néhány évvel ezelőtt a filmnyomás még kézimunka volt, a hoszszu asztalok mellett járva fáradságos, nehéz fizikai munkával járt a sablonok szerinti festés. a kézimunkát azonban textilgyárainkban gépek, mégpedig korszerű automata berendezések váltják fel. a világon elismert négyféle modern filmnyomógép közül háromféle - olasz, osztrák és holland - berendezés található gyárainkban. a pamutnyomóipari vállalatokhoz tartozó goldberger textilművekben és a kistext-ben a közelmúltban helyezték üzembe az újabb filmnyomó gépsorokat. textiliparunk már kilenc ilyen nagyteljesítményű berendezéssel rendelkezik, s közülük egyiken a tervezők fantáziája alapján megszületett új minták kipróbálását végzik. a hengernyomástól eltérően a filmnyomó gépen nincs akadálya annak, hogy azonos mintázattal egész kis mennyiségű, néhány száz méter, vagy csak egy-két vég kelmét is gyártsanak. ezért gyarapszik olyan gyorsütemben a választék, a kereskedelem a tavalyi 320-szal szemben az idén már 650 különböző mintát tartalmazó kollekciót kért a filmnyomott textiliákhoz.

a divatos filmnyomott kelme keresett exportcikk, jó árat fizetnek érte a külföldi piacokon. az ipar és a kereskedelem szakértői ezért tartják érdemesnek, hogy tovább növeljék a gépparkot. jövőre újabb két filmnyomó berendezést állítanak munkába. a nyolc-tízféle szín variációjából összeállított változatos mintázatu filmnyomott anyagok gyártása 1965-ig az 1960. évi mennyiséghez mérten megnyolcszorozódik és rövidesen eléri a 10 millió métert. /mtl/

--

10.17/a

- 10 -

bb 19. klubok a tanácsokon

vid j szb sr

1964. június 9.

az 50 000 holdas Lajta-hangszági állami gazdaság hat kerülete közül már a negyedikben is felavatták a klubhelyiséget. a falvak-tól, városoktól távol fekvő parkettás, szőnyeggel felterített, korszerű butorokkal, fotelékkal ellátott helyiségeket szívesen látogatják a gazdaság dolgozói. a klubban olvasnak, sakkoznak, televíziót néznek, biliárdoznak. a helyiségeket eszpresszógéppel is felszerelték; feketekávé mellett hűsítő italokat, édességeket fogyaszthatnak a klubtagok.

rövidesen a másik két kerületben is sor kerül klubavatásra.
/mtl/

--

bb 20. a szanki fotósok

vid j szb sr

1964. június 9.

érdekes munkához kezdtek. bács megye egyik legaktívabban működő falusi fotószakkörének tagjai Lefényképezik lakhelyükön az új létesítményeket, s megörökítik a tanyai lakosok mai életét, a közös gazdaságok gépparkjait, új gazdasági épületeit. a fotósoknak a tanjáráshoz lovasfogatot biztosított a helyi tanács, s az összegyűjtött képanyagból dokumentációs kiállítást rendeznek a községi művelődési otthonban. /mtl/

--

bb 22. melegvízű strandfürdőt építenek tiszapalkonyán

vid lk szb ki

1964. június 9.

a tiszapalkonyai hőerőmű, a tiszai vegyikombinát és a tiszaszederkényi újváros dolgozóinak régi kívánsága teljesül. az erőmű vezetőinek kezdeményezésére a fiatalok és a szocialista brigádok elhatározták, hogy nagyjából társadalmi összefogással korszerű strandfürdőt építenek a tiszta partján. erre azért van szükség, mert az üzemektől alig pár száz méterre levő tiszta nemcsak mély, hanem erős sodrású is, s így fürdőzésre nem alkalmas. a dolgozók társadalmi munkával egy gyermekmedencét, valamint 50 méter hosszú és 25 méter széles, versenyzésre is alkalmas, betonmedencét építenek. ezeket az erőműben már munkát végzett és felmelegedett hűtővízzel töltik fel. a gyermekmedence már elkészült, a felnőtt-uszodát pedig június közepén adják át. addigra elkészítik az öltözőhelyiségeket és a strand környékét parkosítják. a melegvízű strand építésén a fiatalok és a szocialista brigádok már több mint 60 000 forint értékű társadalmi munkát végeztek. /mtl/

--

10.25/a

- 11 -

bb 23. három évenként felrisszít a balaton vize - tudományosan megalapozott vízszintszabályozás

vid lk/s ki

1964. június 9.

a balatoni vízügyi igazgatóság szakemberei a szó igazi értelmében gazdálkodnak a magyar tenger vizével, az elmúlt ötven év átlagában évente 651 milliméter csapadék hull a tóra, a zala folyó és a 30 kisebb-nagyobb patak több mint 600 millió köbméter vízzel táplálja évente a tavat, a párolgás jelentékenyen apasztja a vizet, s ezenkívül a hajóknak a síón való átszilipelésével évente átlagban 350 millió köbméter vizet engednek le a dunára.

a balaton vízszintjét ma csak a síóval lehet némileg szabályozni, az elmúlt fél évszázad méréseinek átlaga bizonyítja, hogy ez idő alatt csak egy-két milliméter volt a tó szintnövekedése, tehát a balatonban nincs felesleges víz, ha figyelembe vesszük, hogy az üdülők, a halászok, a hajósok és a partmenti mezőgazdasági üzemek egymással ellentétben, szinte minden hónapban más és más vízállást igényelnek, kiderül, hogy nem is túlságosan egyszerű a balatoni vízgazdálkodás, a különböző érdekek és igények összehangolására, a tó vízháztartásának legmegfelelőbb irányítására már a negyedik vízszintszabályozási tervet dolgozták ki, eszerint a legcélszerűbb tervnek megfelelően, grafikonnal előre megjelölték a tó normális vízszintingadozásait, s átlagban 20 centis szinteltéréseket állapítottak meg, ebben az évben a számítások szerint nem lesz olyan probléma, mint három évvel ezelőtt, amikor a sekély víz miatt nehézkes volt a hajók kikötése és hiányt szenvedett a halgazdálkodás is.

a balaton tudományosan megalapozott, tervszerű vízszintszabályozásával azt is eléri, hogy elsősorban a síó-zsilip megnyitásával - hozzászámítva a párolgás mennyiségét is - legalább három évenként kicserélődik a balaton vize./mti/

--

bb 24. már a télre gondolnak az állattenyésztő szövetkezetek - 320.000 mázsa szénát gyűjtenek be szabolcsban

vid ká/tr/s bs

1964. június 9.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezeteiben megkezdtek a lucerna és a vöröshere betakarítását, mintegy ötezer kézi kaszás látott munkához a híres aprómagtermelő szatmári tájon, ahol fél méter magas, duslombu lucernát vágják, a termés igen jónak mondható, a lekaszálásra váró csaknem 16.000 hold lucerna és vöröshere szénából több mint 3.200, egyenként száz mázsás kazlat raknak össze, a kiváló takarmányt már a télre tárolják./mti/

--

10.30/a

- 12 -

bb 25. érdekes kísérlet hidason: hosszabb „függőt”, kap a fekete-ribiszke

vid hné-lm bs

1964. június 9.

érdekes kísérletet folytat a hidasi málna- és fekete-ribiszke-termelő szakcsoportnál stanczer gyula, a szederkényi növényvédő állomás agronómusa, az ugynevezett goliáth és silvergieter-fajtájú fekete-ribiszke jó ízű, bőtermő és korán érkező, de nagy hátránya, hogy rövid a fűrtök szára, s emiatt a szedés közben megnyomódnak a szemek, a fiatal szederkényi szakember gibberellinnel permetezte be a kísérleti célra kijelölt 60 fekete-ribiszke-tövet, már az első permetezés meglepően kedvező eredményt hozott, a kontroll-tövek 10-12 centiméteres fűrtjeivel szemben a gibberellinnel kezelt fekete-ribiszke-töveken már most 20 centiméteresek a fűrtök és ennek megfelelően a szárhosszúság is megkétszereződött, könnyebben, gyorsabban lehet tehát majd szüretelni a termést, anélkül, hogy a ribiszkeszemeket megsértenék./mti/

--

bb 26. feldolgozzák a göcseji népi építészet történetét

vid j-lm sr

1964. június 9.

zala megye néprajzkutatói, muzeológusok, építészek és pedagógusok összegyűjtik és feldolgozzák a göcseji népi építészet történetét, a vidék lakossága sajátos építészeti stílust alakított ki, jóllehet, az építészet nem volt tanult mesterségük, s lakóházait és más épületeiket kalákában, közös összefogással emelték egy-egy furás-faragásra termett „építész”, irányításával, a népi építészet remekeit hozták létre, az erdős vidék adta az építőanyagot, a fát, s fából - ugynevezett boronából - rakták össze a falakat is, így építették a ma már műemléknek számító talpasházakat, az épületek homlokzatát, a tűzfalakat díszítették, népi motívumokat róttak a fagerendákba.

a népi építészet, legalábbis ami a mesteriséget illeti, már a múlté, s ritkulnak a régi épületek is, cserép- vagy palatetes téglaházakat emelnek a helyükre, hogy az emlékei, a népi építészet fejlődésének története a feledés homályába ne vesszen, összegyűjtik és feldolgozzák az idevonatkozó adatokat, s könyv alakban őrzik meg az utókor számára, a kötetet a még meglévő talpas boronaházak fényképei és rajzos illusztrációi díszítik majd./mti/

--

10.35/a

- 13 -

bb 27. új „vasalók”, a hortobágyon

vid lk/lm ki

1964. június 9.

a hortobágyra érkező hazai és külföldi vendégek elsősorban az „igazi”, pusztát akarják látni. ezért a kiránduló csoportokat elviszik a még ma is vad, pusztai részre, ahol a ménes nyargal, a racka juhok legelnek és a szürke gulya tanyázik. a pusztának ezen a részén a hortobágyi állami gazdaság idegenforgalmi látványosságnak három „vasalót”, és egy pásztorkunyhót létesített. a „vasaló”, régi pusztai pásztorépitmény, amelyet bugás nádból építenek. körte alakú, nincs befedve, ajtaját deszkából készítik. ebben a pásztorok csak főznek, a közepén van a tűzhely. a „vasalóban”, tartják a bográcsot, a szolgafát, az evőeszközöket a vasaló oldalára, a „korcába”, tűzik. az egyik vasaló mellé pásztorkunyhót építettek. így a látogatóknak módjuk van megismerni azokat a pásztorépitményeket, amelyek régebben pusztán élt pásztorok „otthonát”, jelentették. mti/

--

bb 28. ezer négyzetméter alapterületű raktár építésével befejeződik a nagykanizsai üvegyár fejlesztése

vid lk-lm ki

1964. június 9.

az üvegyipari országos vállalat nagykanizsai üvegyárát az elmúlt években új hutacsarnokkal, feldolgozóüzemekkel, szociális létesítményekkel bővítették. jelenleg a gyárfejlesztés utolsó épületét, az ezer négyzetméter alapterületű készáru-raktárt építik. a raktár szeptemberre elkészül, s ezzel befejeződik a gyár fejlesztése. a raktár mintegy hatmillió forint értékű üvegyár tárolására lesz alkalmas. /mti/

--

bb 29. gyártmányismertetőket ad ki a diósgyőri gépgyár

vid lk-lm ki

1964. június 9.

a diósgyőri gépgyár, amelynek termékei négy földrész mintegy 30 országába jutnak el, gyártmányairól négy nyelvű, képes ismertetőt ad ki. az ismertető gyártmánycsoportonként, gépcsaládonként külön-külön könyvben foglalkozik majd a gyár legjobb termékeivel. a vasuti gördülőanyagokkal foglalkozó könyv már nyomás alatt van, s később sor kerül - egyebek között - a különböző szivattyukat, kábelgépeket, hűtőkompresszorokat, áramtermelő aggregátokat ismertető kiadványok elkészítésére. az egyenként több ezer példányban megjelenő, képekkel, műszaki adatokkal gazdagon illusztrált könyveket eljuttatják a külföldi cégekhez, rendelőkhoz is. /mti/

--

14

- ■ -

10.40/a

We

bb 30. intézkedések a kombájnok és aratógépek folyamatos üzemeltetésére - megyéenként 1-2 gépállomást látja el a garanciális javításokat

i ie szb ká

1964. június 9.

a déli, homokos vidékeken nem egészen két hét múlva, s nem sokkal ezután az ország egész területén megkezdődik az aratás. a kalászosok területének több mint 40 százalékáról a gépállomások takarítják be a termést: több mint 5 000 kombájnkra, 1 500 kévekötd- és 1600 rendre-arató gépükre a termelőszövetkezetek csaknem másfél-milliárd holdja vár. a gépek nagyrészt már kijavították, ezek üzemképesen várják az aratás kezdetét. a gépállomások, a termelőszövetkezetekkel együtt elkészítették a kombájnok, aratógépek valamint a cséplőgépek rajonirozási tervét, a pontos menetiránytervek összeállításánál táblánként előre megállapítják, hogy a termést egyemenetes vagy osztott aratással célszerűbb-e betakarítani. az előkészületek fontos része: a megfelelően képzett munkaerő biztosítása. a gépállomások most rövid tanfolyamokat rendeznek többszáz termelőszövetkezeti traktorvezető részére, akik a nyújtott műszakban üzemelő kombájnok segédvezetőiként dolgoznak majd.

a termelőszövetkezetek jelenleg mintegy 600 kombájnnal rendelkeznek, s ezekkel saját maguk aratnak le körülbelül 200 000 holdat. a nyári betakarítási munkákban ezen kívül sok más gépük vesz részt, amelyek kijavításához, műszaki ellenőrzéséhez a gépállomásoktól kapnak szakmai segítséget. a kombájnszalma összegyűjtéséhez és kazalozásához a gépállomások új típusú, külön kézi munkaerőt nem igénylő, csuklós megoldású szalmahúzókat készítenek, s ezekkel ellátják a gépekkel rendelkező szövetkezeteket is.

a gépek folyamatos üzemeltetése az aratás időszakában is hatékony, szakszerű karbantartást és javítást igényel. a gépállomásokon állandó gépjármű-szolgálatot, műhelyekben, üzemanyag- és alkatrész-raktáraikban a kettős műszaknak megfelelő ügyeletet szerveznek. az alkatrész-ellátó vállalatok megyei kirendeltségein ugyancsak alkalmazkodnak az aratógépek egész napos és vasárnapi munkaidejéhez. az idén, több más mezőgazdasági géppel együtt, a kombájnoknál is átszervezték a garanciális javításokat. ezeket eddig maguk a gyárak látták el, de mivel a kombájnok fődarabjait különböző üzemek készítik, a javítás nehézkes és hosszadalmas volt. a garanciális javításokat most egységesítették: minden ilyen jellegű munka elvégzésére megyéenként 1-2 gépállomást jelöltek ki. /mti/

--

10.47/a

- 15 -

bb 31. két új falusi gimnázium és nyolc általános iskola épül az idén somogyban

1964. június 9.

vid j szb sr

a somogyi falvakban még mindig sok a múltból ittmaradt régi, korszerűtlen iskola. ezeket a „kiöregedett”, egy-két tantermes épületeket fokozatosan lebontják, s helyükre új, a modern követelményeknek megfelelő iskolákat építenek.

a somogy megyei tanács ebben az évben több mint 19 millió forintot költ új oktatási intézményekre; két új falusi gimnáziumot, nyolc általános iskolát s több pedagóguslakást építenek. több mint 7 és félmillió forintos beruházással szeptember elsejére elkészül marcaliban az egyemeletes, 12 osztályos, tornatermes, korszerű gimnázium, amely a megye egyik legszebb és legmodernebb középiskolája lesz. nem kell majd reggelenként órákig utazgatni az egyre nagyobb számban továbbtanuló karádi diákoknak sem: június végén a községben 5 tantermes, modern gimnáziumot avatnak.

az új tanév kezdetén nyolc általános iskola „költözik”, új épületbe. tapsonyban, gamáson, pusztakovácsiban és nagybajomban a régi, öreg iskola helyett új, egészséges épületben tanulhatnak majd a diákok. síófokon mintegy 2 és félmillió forintos beruházással a jövőre városihoz méltó - csupa üveg, napfényes, 10 tantermes - általános iskolát építenek. az új épületben tartják meg a tanévnyitó ünnepséget a sávolyi, a taszári és a marcali iskolák is.

az új iskolákhoz mindenütt korszerű, kétszobás, fürdőszobás pedagóguslakásokat is építenek. /mti/

--

bb 32. a folyamatos munkaszervezéssel két hónappal megrövidítették egy-egy harminc lakásos ház építési idejét a baranya megyei építők

1964. június 9.

vid lk szb ki

a baranya megyei építőipari vállalat a pécsi lakónházépítkezéseken áttért a szalagrendszerű munkákra. szakosított brigádokat szerveztek, s ezek hónapokra előre tudják hol, mikor és milyen munka vár rájuk. a kijelölt munkákra 15 nappal a kezdés előtt megkapják az egyösszegű munkautalványt. a brigádok is kisebb csoportokra osztódnak és ha valamelyik csoport elmarad, a másik segít és így egyidőben készülnek el az azonos munkával. ez a szalagrendszerű munkaszervezés igen jól bevált.

/tolyt.köv./

10.58/a

- 16 -

bb 32. /a folyamatos... 1. folyt./- szb

a gyakorlat azt bizonyítja, hogy a munka üteme gyorsult, a minőség javult, a kereset növekedett. a szalagrendszerű munkaszervezéssel a bolgárkertti 30 lakásos panelépületek építési idejét a múlt évi nyolc és fél hónapról hat és fél hónapra csökkentették. /mti/

--

bb 33. a jó minőség rekordja az újpesti vasöntődében - termékeiknek 99.61 százaléka kifogástalan

i sl/tr szb vg

1964. június 9.

több mint 150 feldolgozó üzem egybehangzó véleménye szerint az újpesti vasöntőde szállítja a legjobb minőségű öntvényt. a gyár a rendelők nagy száma, a sokféle igény és előírás ellenére, már hosszabb idő óta országos viszonylatban is a legkisebb selejttel dolgozik. az öntődében az azonnal felismerhető ugynevezett fekete selejt évek óta nem lépi túl a négy százalékot, tehát az országos átlagnak még a felét sem éri el. a rejtett selejt miatt visszakapott áru pedig mindig egy százalék alatt marad. késedelmes szállítás, vagy az öntvény rossz minősége miatt 10 év alatt mindössze háromezer forint kötbért kellett a gyárnak fizetnie, körülbelül egy év óta pedig senki sem követel a gyártól kötbért.

az elmúlt három hónapban az öntőde saját rekordját is megdöntötte, a fekete selejt 3.11 százalékra csökkent, a kiszállított árunak pedig mindössze 0.39 százalékára érkezett reklamáció, öntvényeik 99.61 százaléka kifogástalan. a gyár igazgatója elmondotta, hogy a kitűnő eredményt a műszakiak, az öntők és formázók rendkívül lelkiismeretes munkájának köszönhetik, annak ellenére, hogy több mint 150 vállalatnak szállítanak és három dekától három tonnáig többtízezer fajta öntvényt készítenek, a legkisebb sorozatnak a gyártását is csak akkor kezdik meg, ha a mintapéldány jól sikerült. a mintát minden esetben elküldik a feldolgozó üzemnek és a sorozat csak akkor indulhat, ha a rendelőtől kedvező vélemény érkezett. az idén 7 400 tonna motor-, szivattyú- és egyéb öntvényt készítenek, a mintapéldányokat a rendelők jóváhagyták és most már bizonyos, hogy a sorozatgyártással nem lesz baj. sőt a minőség tovább javul, mert nemrég egy házilag gyártott homokelőkészítő berendezést helyeztek üzembe, amely a formázó homokot megtisztítja a portól, a formaszekrénybe kizárólag a kvarc-szemcsék kerülnek, s az egyenletes minőségű formaagy tovább csökkent a selejtvesztélt. /mti/

--

11.07/a

- 17 -

10/2

bb 31. két új falusi gimnázium és nyolc általános iskola épül az idén somogyban

1964. június 9.

vid j szb sr

a somogyi falvakban még mindig sok a múltból ittmaradt régi, korszerűtlen iskola. ezeket a „kiöregedett”, egy-két tantermes épületeket fokozatosan lebontják, s helyükre új, a modern követelményeknek megfelelő iskolákat építenek.

a somogy megyei tanács ebben az évben több mint 19 millió forintot költ új oktatási intézményekre; két új falusi gimnáziumot, nyolc általános iskolát s több pedagóguslakást építenek. több mint 7 és félmillió forintos beruházással szeptember elsejére elkészül marcaliban az egyemeletes, 12 osztályos, tornatermes, korszerű gimnázium, amely a megye egyik legszebb és legmodernebb középiskolája lesz. nem kell majd reggelenként órákig utazgatni az egyre nagyobb számban továbbtanuló karádi diákoknak sem: június végén a községben 5 tantermes, modern gimnáziumot avatnak.

az új tanév kezdetén nyolc általános iskola „költözik”, új épületbe. tapsonyban, gamáson, pusztakovácsiban és nagybajomban a régi, öreg iskola helyett új, egészséges épületben tanulhatnak majd a diákok. síófokon mintegy 2 és félmillió forintos beruházással a jövőre városihoz méltó - csupa üveg, napfényes, 10 tantermes - általános iskolát építenek. az új épületben tartják meg a tanévnyitó ünnepséget a sávolyi, a taszári és a marcali iskolák is.

az új iskolákhoz mindenütt korszerű, kétszobás, fürdőszobás pedagóguslakásokat is építenek. /mti/

--

bb 32. a folyamatos munkaszervezéssel két hónappal megrövidítették egy-egy harminc lakásos ház építési idejét a baranya megyei építők

1964. június 9.

vid lk szb ki

a baranya megyei építőipari vállalat a pécsi lakóházépítkezéseken áttért a szalagrendszerű munkákra. szakosított brigádokat szerveztek, s ezek hónapokra előre tudják hol, mikor és milyen munka vár rájuk. a kijelölt munkákra 15 nappal a kezdés előtt megkapják az egyösszegű munkautalványt. a brigádok is kisebb csoportokra osztódnak és ha valamelyik csoport elmarad, a másik segíti és így egyidőben készülnek el az azonos munkával. ez a szalagrendszerű munkaszervezés igen jól bevált.

/tolyt.köv./

10.58/a

- 16 -

bb 32. /a folyamatos... 1. folyt./- szb

a gyakorlat azt bizonyítja, hogy a munka üteme gyorsult, a minőség javult, a kereset növekedett. a szalagrendszerű munkaszervezéssel a bolgárkertti 30 lakásos panelépületek építési idejét a múlt évi nyolc és fél hónapról hat és fél hónapra csökkentették. /mti/

--

bb 33. a jó minőség rekordja az újpesti vasöntődében - termékeiknek 99.61 százaléka kifogástalan

i sl/tr szb vg

1964. június 9.

több mint 150 feldolgozó üzem egybehangzó véleménye szerint az újpesti vasöntőde szállítja a legjobb minőségű öntvényt. a gyár a rendelők nagy száma, a sokféle igény és előírás ellenére, már hosszabb idő óta országos viszonylatban is a legkisebb selejttel dolgozik. az öntődében az azonnal felismerhető ugynevezett fekete selejt évek óta nem lépi túl a négy százalékot, tehát az országos átlagnak még a felét sem éri el, a rejtett selejt miatt visszakapott áru pedig mindig egy százalék alatt marad. késedelmes szállítás, vagy az öntvény rossz minősége miatt 10 év alatt mindössze háromezer forint kőtbért kellett a gyárnak fizetnie, körülbelül egy év óta pedig senki sem követel a gyártól kőtbért.

az elmúlt három hónapban az öntőde saját rekordját is megdöntötte, a fekete selejt 3.11 százalékra csökkent, a kiszállított árunak pedig mindössze 0.39 százalékára érkezett reklamáció, öntvényeik 99.61 százaléka kifogástalan. a gyár igazgatója elmondotta, hogy a kitűnő eredményt a műszakiak, az öntők és formázók rendkívül lelkiismeretes munkájának köszönhetik. annak ellenére, hogy több mint 150 vállalatnak szállítanak és három dekától három tonnáig többtízezer fajta öntvényt készítenek, a legkisebb sorozatnak a gyártását is csak akkor kezdik meg, ha a mintapéldány jól sikerült. a mintát minden esetben elküldik a feldolgozó üzemnek és a sorozat csak akkor indulhat, ha a rendelőtől kedvező vélemény érkezett. az idén 7 400 tonna motor-, szivattyu- és egyéb öntvényt készítenek, a mintapéldányokat a rendelők jóváhagyták és most már bizonyos, hogy a sorozatgyártással nem lesz baj. sőt a minőség tovább javul, mert nemrég egy házilag gyártott homokelőkészítő berendezést helyeztek üzembe, amely a formázó homokot megtisztítja a portól, a formaszekrénybe kizárólag a kvarc-szemcsék kerülnek, s az egyenletes minőségű formaagy tovább csökkent a selejtvesztélt. /mti/

--

11.07/a

- 17 -

11/2

bb 34. három ház leégett a fejer megyei csór községben

1964. június 9.

vid j-lm sr

a fejer megyei csór községben hétfőn délután az aszfalt-
utépítő vállalat bitumenszállító kocsijából kiröppent szikra
meggyújtotta az ady endre utcában az egyik nádfedeles mellék-
épületet. a tűz gyorsan terjedt a viharos erejű szélben, és
csakhamar két másik melléképületre, köztük egy istállóra is át-
csapott. egyedül a gyors beavatkozásnak volt köszönhető, hogy
az erős szélben nagyobb tűz nem támadt. a kivonult székesfehé-
vári, veszprémi és dunaujvárosi tűzoltóknak, valamint a csóri
önkéntes tűzoltóságnak kétórát megfeszített munkával sikerült a
tűzet lokalizálni és továbbterjedését megakadályozni. három
melléképületet azonban nem tudtak megmenteni, és a tűz martalé-
ka lett. a vizsgálat folyamatban van./mti/

--

bb 35. a mohácsi duna-szakasz újabb áldozata

1964. június 9.

vid j-lm sr

baranyában rövid néhány napon belül a fürdőzés negyedik
halálos áldozatáról - a 18 éves szili lászló turonyi lakosról -
érkezett jelentés. a mohácsi mezőgazdasági technikum most vég-
zett növendéke két társával együtt - bár egyikük sem tudott
uszni - a strandtól távolabb, tiltott helyen fürdött. szili
lászló hirtelen elmerült, és a közelben levők már hiába kísérel-
ték meg felkutatni, nem akadtak nyomára. a sajnálatos szerencsét-
lenség azok után következett be, hogy a megyei lap és a rádió,
valamint a strandolást is nyújtó kirándulóhelyek ismételten fel-
hívták a figyelmet a fokozott óvatosságra, a fürdőzés szabályai-
nak betartására./mti/

--

bb 36. sarkadkeresztúron

1964. június 9.

tné-lm sr

az egyetértés tsz földjén, Antal István 51 éves egyénileg gazdál-
kodó, büntetett előéletű, sarkadkeresztúri lakos ittasan, garázda
módon, botrányosan viselkedett, a vele szemben jogszerűen intéz-
kedő rendőrök elől lovaskocsijára ülve elmenekült. az egyik rendőr
a kocsit meg akarta állítani, Antal azonban a lovak közé csapott,
mire a megvadult állatok a rendőrt elrántották,
s így a kocsi alá került és súlyosan megsérült. a másik rendőrt
ostorával megütötte, majd a helyszínről továbbvágta, a közeli
utkanyarban kocsijával felborult és a mellett ülő feleségével
együtt megsérült. a békés megyei főügyész Antal István ellen hiva-
talos személy elleni erőszak büntette, valamint garázdaság
miatt eljárást indított./mti/

--

12.50/a

- 18 -

bb 37. uttörőbecsület

vid j-lm sr

1964. június 9.

Jánosi Sándor, a szombathelyi holtán ernő utcai általános
iskola negyedik osztályos tanulója a napokban egy tömött pénztárcát
talált a megyei tanács előtti téren. a pénztárcában több mint
950 forint, egy karikagyűrű és különböző értékpapírok voltak. a
kis sanyi beszolgáltatta a talált tárgyat, és a benne levő iratok
alapján megállapították a gazdáját. a pénztárca fél óra múlva
már a jogos tulajdonosánál volt. a kis uttörő becsületből kitünő-
re vizsgázott, s a „játék-őr”, amelynek tagja, beírta nevét
az Őrsi naplóba./mti/

--

bb 39. időjárásjelentés

tné-lm

1964. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti június 9-én, 13 órakor:

Lassan javul az idő

az északnyugat felől érkezett hűvös, óceáni levegő ma
hajnalra elárasztotta az egész kárpát-medencét, s csak lassan
nyomul tovább kelet felé.

háználban hétfőn a hűvösebb levegőfajta beáramlását viha-
ros szél kísérte. a dunántúlon esők voltak, a lehullott eső
mennyisége általában jóval 10 mm alatt maradt. a duna-tisza közén
zivatarok törtek ki és különösen bács-kiskun megye területén több-
felé mértek igen jelentős mennyiségű csapadékot. kiskunhalasról
87-et, kecelről 75, a harta melletti állami pusztáról 74 mm-t
jelentettek. a tiszántúlon csak a körösöktől délre hullott egy-
két helyen 5-9 mmnyi eső. a hőmérséklet a keleti országrészben
28-32, a dunántúlon azonban csak 22-26 fokig emelkedett. kedden
hajnalra országszerte 12-17 fokig hűlt le a levegő. ma az ország
középső részén mintegy 150-200 km-es területsávon egész délelőtt
esett az eső, a hőmérséklet ezen a területen 14-16 fok volt. e
sávtól keletre 22-25, nyugatra 17-20 fokos hőmérsékleteket mértek.
budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 22.5 fok volt, a
sokévi átlagnál 2.8 fokkal magasabb. kedden 12 órakor budapesten
a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760
mm gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: kedden: jobbra erősen
felhős idő, több helyen eső, keleten zivatar. helyenként élénk
északi szél. szerdán: változó mennyiségű felhőzet, kevesebb eső-
vel, a szél mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérsék-
let 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-24 fok között.
a duna vízállása 283 cm. /mti/

--

13.30/a

- 19 -

bb 38. kombájnok, traktorok, pótkocsik érkeznek külföldről az aratáshoz

1 sz/lk-lm vg

1964. június 38.

az aratás nagy munkájában évről-évre mind több külföldről vásárolt gép és szállítóeszköz vesz részt. milyen újabb gépek segítik az idén a gabonabetakarítást? - erre a kérdésre kért választ az mti munkatársa a mezőgazdasági gépek importjával foglalkozó technoimpex külkereskedelmi vállalatnál.

- ebben az időszakban legfontosabb feladatunk, hogy az aratás időszakára kombájnokról, traktorokról és traktorvonatású pótkocsikról gondoskodjunk. a kombajn-szükségletet a szovjetunió elégíti ki a hazánkban is jól bevált szk 4-es arató-cséplőgépekkel. az idén várhatóan ezernégyszázzal több új kombajn dolgozik majd földjeinken, mint tavaly. a múlt év második felében ugyanis 700 érkezett és ugyanennyit kell kapnunk az idén is az aratás megkezdéséig. erre az évre 1200 kombajnt rendeltünk és a kereskedelmi megállapodás értelmében június végéig hétszázat ad át a szovjet partnervállalat. ennek még csak kisebbik fele jutott el gazdaságainkba, a többséget most várjuk, e hónap végéig kell befutniok. gazdaságaink felkészültek az új kombájnok fogadására, hiszen minden egyes gép legalább háromszáz-négyszáz hold gabona learatásának gondját oldja meg.

- ezekben a hetekben több ezer új traktor is munkába áll. a szovjetunióból és csehszlovákiából már megérkezett nemcsak az év első felére lekötött teljes mennyiség, hanem előrehozták a harmadik negyedévi szállítási határidőket is.

-mezőgazdaságunk számára ez évben 8 000 pótkocsit kötöttünk le. a beszerzési források Lengyelország, Jugoszlávia, Románia és az ndk. mivel szállításuk negyedévenként egyenlő arányban elosztva történik, mintegy négyezer pótkocsi már a gabonabetakarításban is részt tud venni. szállításuk egyébként jó ütemben halad, sőt a lengyelek - akiktől a legtöbbet kapjuk - bár a megrendelt 4500-ból első fél évi szállításra csak 2500-at igazoltak vissza, előreláthatólag mintegy háromezret adnak át, mivel szintén előrehozták a szerződésben vállalt határidőket./mti/

--

13.55/a

- 20 -

bb 40. huszonkét lakás készült el Zalaegerszegen

vid/lk/s ki

1964. július 9.

Zalaegerszegen a múlt év őszén - az új és az óvárost összekötő területen - villaszerű sorházak építését kezdték meg és a napokban már át is adták az első huszonkét lakást. minden lakáshoz földszinti és emeleti rész tartozik. ugyanitt újabb huszonnégy hasonló típusú lakás épül./mti /

--

bb 41. kedden délelőtt repülőgépen hazaérkezett

tm/s vg

1964. június 9.

Romániából a magyar delegáció, amely vályi Péternek, az országos tervhivatal első elnökhelyettesének vezetésével a két ország 1966-1970 évek közötti terveinek egyeztetéséről tárgyalt./mti /

--

- 21 -

bb 42. a városligetben

tm szb sr

1964. június 9.

a fővárosi kertészeti vállalat öltözőjének sarkán a nagyerejű szélvihar kicsavart egy fát. a 30-35 méteres nyárfa rázuhant nagy mária 11 éves 7. kerület damjanich utca 12 szám alatti gyermekekre. a kis diákot a mentők súlyos, életveszélyes állapotban a helm páll gyermekórházba szállították, az orvosok már nem tudtak rajta segíteni. /mti/

--

bb 43. csongrád és kiskunfélegyháza

lk szb sr

1964. június 9.

között balas valentin 45 éves mérnök, svájci állampolgár személygépkocsijával elütötte a motorkerékpárján utazó vincze sándorné 27 éves csongrádi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a halálos baleset ügyében a nyomozó szervek folytatják a vizsgálatot. /mti/

--

bb.44. közlekedési balesetek

tm/n/sr

1964. június 9.

a lenin körút és a majakovszkij utca kereszteződésénél haticza józsefné, 37 éves segédmunkás, gyöngyösi lakost kéri ferenc 34 éves esztergályos motorkerékpárjával elgázolta. haticzánét súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a koltói anna baleseti kórházba szállították.

a marx téren az 52-es villamos végállomásánál turi gyuláné 66 éves tengelici lakos egy 52-es jelzésű villamosra az ellenkező oldalon akart felszállni és a közben meginduló villamos alá esett. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a 3. sz. sebészeti klinikára szállították.

a ráday utca 48 számú ház előtt kutrucz józsef 77 éves budapesti lakost elütötte egy tehergépkocsi, amelyet galcsik istván 23 éves gépkocsivezető vezetett. az idős embert súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a szántó kovács jános utcai sztk rendelő intézetbe szállították. a balesetet a tehergépkocsivezető okozta. /mti/

--

15.55/-n

-22-

1615
Zer

bb 47. ülést tartott a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége

t vt hmé vm zs

1964. június 9.

a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége kedden a szakszervezet székházában ülést tartott. a tanácskozáson lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes beszámolt az 1963-1964-es tanév tapasztalatairól és az új oktatási év fő feladatairól. hangsúlyozta, hogy a most záruló tanévben az általános iskolai oktatás főként tartalmi téren fejlődött. örvendetesen csökkent az egy tanulóra eső mulasztott napok száma is. az általános iskolákkal kapcsolatos további feladatokról szólva kiemelte: fokozottan kell gondoskodni a jövőben arról, hogy lehetőleg minden pedagógus mielőbb szakképesítésének megfelelő munkakörben dolgozzék.

a továbbiakban rámutatott, hogy a középfoku oktatásban résztvevők száma csak a tanárok és a tantermek számának emelkedésével arányban, tehát a tárgyi és személyi feltételek mindenkor szem előtt tartásával növelhető. a középiskola általánossá tétele fokozatosan megoldandó távlati feladat, - mondotta - s nem korlátozódhat csupán a nappali tagozatra. a dolgozók iskoláinak fejlesztésénél is mind jobban előtérbe kerül a tervszerűség érvényesítése, az igények és a lehetőségek megfelelő összehangolása.

a beszámolót vita követte, majd az elhangzottakra lugossy jeno válaszolt.

a központi vezetőség ülésének napirendjén szerepelt még a pedagógus lakáshelyzet javításának lehetőségeiről szóló tájékoztató jelentés. /mti/

--

bb 46. felavatták az első drávai öntözőhajót

vid ká tr vm

1964. június 9.

a dél-baranyai felsőszentmártonban kedden vízre bocsátották az első drávai öntözőhajót. a mohácsi gépgyárban készült hajó eddig a téli kikötőben tartózkodott, s most - az öntözési idény megkezdésekor - elfoglalta végleges helyét a dráva nyílt vizén. az uszó vízkivételi-művet a helybeli zrinyi miklós tsz. építette és segítségével egyelőre 300 holdat öntöznek a szövetkezeti gazdák. a hat méter hosszú hajó két összekapcsolt uszóttestből áll. a fedélzet közepén helyezték el a 100 lóerős diesel-motorral hajtott szivattyuberendezést, amely percenként 3500 liter vizet emel ki a folyóból. a víz föld alatt jut el az öntözőtelepre, amelyet hat kilométer hosszúságban hálóznak be az ugyancsak földszin-alatti csővezetékek.

/folyt.köv./

16.10/-n

-23-

1616 Zer

/bb 46. felavatták.....1.folyt./vm

a szakemberek, tsz-tagok jelenlétében felavatott és üzembehelyezett öntözőhajó - a termelőszövetkezetekhez hasonlóan - a „zrinyi,, nevet kapta./mti/

- . -

bb 50. dr.garamvölgyi károly pénzügyminiszterhelyettes előadása az agrártudományi társaságban

i kz tné vm ká 1964. június 9.

dr.garamvölgyi károly pénzügyminiszterhelyettes, a termelőszövetkezetek 1963 évi gazdasági, pénzügyi helyzetéről tartott előadást kedden délután a magyar agrártudományi egyesület agrárgazdasági társasága előtt. mint hangsúlyozta, a rendelkezésre álló legfontosabb országos adatok elemzéséből nyilvánvaló, hogy szövetkezeti gazdaságaink többségében megvalósult a rendszeres bővített újatermelés, a még gyengén gazdálkodó termelőszövetkezetekben pedig felszínre kerültek azok a döntő tényezők, amelyek biztosítani fogják egészséges fejlődésüket./mti/

- . -

bb 49. az országos atomenergia bizottság izotop intézetének felhívása

k tz gg vm 1964. június 9.

az országos atomenergia bizottság izotóp intézete felhívja az érdekelt intézmények és magánosok figyelmét arra, hogy közeledik a határideje annak a bejelentési kötelezettségnek, amelyet az idén május 7-én kelt 10/1964. sz. kormányrendelet, illetve az egészségügyi miniszter 1/1964. sz. végrehajtási utasítása szabott meg.

e rendelkezések előírják, hogy az engedély nélkül, vagy az engedélyük kereteit meghaladó mértékben birtokukban tartott és a rendelet hatálya alá tartozó sugárzó anyagot - hitelesítő preparátumot - tartalmazó műszerekről 1964 július 1-ig az országos atomenergia bizottság izotop intézetének kötelesek bejelentést tenni.

a bejelentést a végrehajtási utasításban közölt minta alapján házilag elkészített úrlapon kell megtenni./mti/

- . -

16.15/-n

-24-

16.15
Leli

bb.45. nagy epertermés az ipoly-völgyi telepeken

vid/hné/n/La 1964. június 9.

az ipoly-völgyi községekben gyorsan nő a nagy jövedelmet hozó földieper-telepek területe. a múlt év őszén és ez év tavaszán újabb 900 holdon telepítettek a nógrádi közös gazdaságok, drégelypalánkon és a szomszédos ipolyvecén száz-száz holdon hoz termést az eper. a keddre virradó éjszaka lehullott kiadós eső jó hatással volt az epertáblákra. drégelypalánkról, - számítások szerint - 40 vagon epert küldhetnek a bel- és külföldi piacokra, s ez csaknem tízszerese a múlt évi mennyiségnek. az első nagyobb eperszállítványok kedden hagyták el az ipolyvölgyi telepeket, s megindult az export is. drégelypalánkról és ipolyvecéről kedden vasuti hűtőkocsiban a német szövetségi köztársaságba küldték az epert./mti/

- . -

bb.51. hanglemez kiállítás nyílt a Lenin köruton

i kf/kf/n/vg 1964. június 9.

a ravill nagykereskedelmi vállalat és a magyar hanglemezyártó vállalat az idén is megrendezte a már hagyományos hanglemezparádéját. a legsikerültebb és a legújabb hanglemezek kiállítása kedden délután nyílt meg a ravill lenin köruti bemutótermében. a kiállításon mintegy 20 újdonságot találnak az érdeklődők, s a lemezeket nemcsak meghallgathatják, hanem a kiállítási terem sarkában berendezett „mikro-boltban,, meg is vásárolhatják. a kiállítás érdekessége még, hogy esténként „élő lemez,, műsorokat rendeznek népszerű művészek közreműködésével, s ugyancsak a legnépszerűbb művészek, dedikálják hanglemezeiket.

a kiállításon rendezett sajtótájékoztatón a kereskedelem és a gyártó vállalat vezetői elmondották, hogy ismét fellendülőben van a hanglemez forgalom. néhány évvel ezelőtt ugyanis a magnetofon és a televízió vonzó hatására jelentősen megcsappant az igény a hanglemezek iránt, s emiatt a gyártást is mintegy 30 százalékkal csökkentették. a múlt év végétől azonban már megállt a forgalom visszaesése, s ismét népszerűek lettek a hanglemezek, annál is inkább, mert a magyar hanglemezek minősége ma már nemzetközi színvonalon áll. az idén már ismét több mint kétmillió hanglemezt gyártanak. mivel júliusban - előreláthatólag 2400 forintos áronforgalombakerül a nyugatiakkal is vetélkedő első magyar stereo lemezjátszó, fokozzák a stereo lemezgyártást is./folyt.köv./

16.40/-n

-25-

16.40
Leli

bb.51./ hanglemez kiállítás...1. folyt./ n

a hanglezgyártó vállalat igazgatója elmondotta, hogy fennállásuk óta, csaknem másfél évtized alatt, körülbelül 3000 felvételt készítettek el, s több mint 12 millió hanglemez gyártottak. jelenleg mintegy két és félezer féle hanglemez kapható a kereskedelemben. az idén több meglepetést is tartogat a vállalat a hanglemez kedvelőinek, gyűjtőinek. egyebek között teljes operafelvételeket készítenek. az év végére forgalomba kerül a parasztbecsület és a bajazzók. őszre készülnek el az általános iskolák zenei oktatását korszerűsítő, zeneismertető hanglemez az 1-6. osztályosok számára. megkezdik a nyolc lemezből álló „fáklyavivő” hanglemez sorozat felvételeit is, amely a magyar munkásmozgalom dalainak hiteles és művészi feldolgozását tartalmazza. a világnyelv hanglemez sorozatot az idén az olasz nyelvleckével gazdagítják.

a kiállítás július 11-ig tart nyitva és naponta 11-19 óra között tekinthető meg./mti/

..

bb.52. pályázat közúti autóbuszmegállóhely és kis autóbuszállomás tervezésére

k sb/tm/n/vg

1964. június 9.

az építésügyi minisztérium, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium pályázatot hirdet közúti autóbuszmegállóhely és kis autóbuszállomás tervezésére. az érdeklődők máris átvehetik a pályázati kiírást az építésügyi minisztérium tervezési főosztályán /bp. 5. ker. beloiannisz utca 2-4./, s ugyanide kell elküldeni a kész terveket - kizárólag postán - legkésőbb augusztus 31-ig. a legjobb munkák díjazására összesen 105.000 forintot irányoztak elő. a közúti autóbuszmegállóhely tervezőinek legkiválóbb munkáját 10.000, a kis autóbuszállomás legjobb tervezőjét pedig maximum 25.000 forinttal díjazzák./mti/

..

bb.53. jelentés a poznanai vásár magyar kiállításáról

i sz/tné/n vg

1964. június 9.

poznanból érkezett jelentés szerint a 33. poznanai nemzetközi vásár magyar kiállítása nagy sikert arat. az új pavilonban helyet kapott kiállítás nagy tömegeket vonz. a technolimpex szerszámgépein kívül a poznanban most első alkalommal kiállított híradástechnikai gépek is felkeltették a szakértők figyelmét. sok érdeklődő szemléli a poznanban szintén először bemutatott ae-211-es típusú sztereofonikus erősítő készüléket. a látogatók nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a kiállított gépeken, berendezésen kívül azt a gazdag dokumentációs anyagot is, amely a lengyel és a magyar nép több évszázados kapcsolatairól ad tájékoztatást. a magyar pavilonban már több jelentős üzleti tárgyalás is megkezdődött./mti/

..

16.45/n

-26-

bb 48. újabb lakótelepek épülnek zuglóban - a lakosság is részt vesz a terület fejlesztésében

t hi tm vm zs

1964. június 9.

zugló életét, fejlődését kedden sajtótájékoztatón ismertette paulov istván, a tizennegyedik kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese. elmondotta, hogy a városrendezés nagyszabású terveinek megvalósulásával zugló budapest egyik legszebb kerülete lesz. mintegy tíz évvel ezelőtt kezdődött meg a nagyobb arányú lakásépítkezés, s azóta évente körülbelül ezer család jutott itt kényelmes, korszerű otthonhoz.

jelenleg a kacsóh pongrácz uton 1765, az újvidék téren 720 lakásos szövetkezeti telep épül, s mindkét helyen még az idén beköltözhet a családok egy része, a többi lakás a jövő év végére készül el. a terület más részein is nagyobb lakótelepek helyét jelölték ki. elkészült például a nagy lajos király utja, a kerepesi ut, a rákospatak és a fogarasi ut által határolt terület részletes rendezési terve, amely a következő ötéves tervben 7.500 lakás építését irányozza elő. döntés született a kerepesi ut, a fogarasi ut, és a lumumba utca szögletének beépítésére is. itt már az idén megkezdődik egy több mint 1100 lakásos lakótelep építése, amelynek lakásaiba a következő két évben költöznek majd be.

a lakásépítés ütemének megfelelően fejlesztik az üzlet-és iskolahálózatot. az erzsébet királyné utja és a nagy lajos király utja sarkán például szolgáltató üzletház, a kacsóh pongrácz uti lakótelepen 16 tantermes általános iskola és 12 tantermes gimnázium épül. a zuglói új városrész központjában mozi, művelődési házat, könyvtárat, szakorvosi rendelőt, nagyáruházat, éttermet is építenek, s helyet biztosítanak a társadalmi és tömegszervezetek székházainak is.

a nagyszabású tervek végrehajtásával egyidejűleg a „régli zugló”, negyedeinek fejlesztésére is gondot fordítanak. a tanács munkáját nagyon megkönnyíti, hogy ebben a kerület lakossága is részt vesz. a társadalmi munka dicséretes példái többek között a 64-es, a 68-as és a 62-es villamosvágányok megépítése, a rákospatak védőgátjainak megerősítése, 32 állami lakóház tatarozása. tavaly 32.000 zuglói lakos vett részt a mozgalomban, s idei felajánlásuk értéke meghaladja a hatmillió forintot. segítenek az üzemek is: 62 zuglói üzem munkássága több mint 100.000 órai társadalmi munkát végez el a maga körzetében./mti/

..

16.53/-n

-27-

bb.54. párizsi vendégszereplésre utazott a diósgyőri művész-
együttes

vid/j/n/fm

1964. június 9.

a francia általános munkásszövetség, a cgt meghívására a
„szocialista kulturáért”, jelvényvel kitüntetett diósgyőri
vasas művészegyüttes kedden párizsba utazott. a diósgyőri tánco-
sok, szólolisták, s a népi zenekar tagjai tíz napot töltenek francia-
országban. a tervek szerint háromszor lépnek fel párizsi színhá-
zakban, egyszer pedig versaillesben szerepelnek./mti/

bb.55. ülést tartott a vas megyei képviselőcsoport

vid/j/n/fm

1964. június 9.

kedden szombathelyen ülést tartott az országgyűlési képviselők
vas megyei csoportja. az ülésen megjelent kisházi ödön, az elnöki
tanács helyettes elnöke és gosztonyi jános, az mszmp központi
bizottságának osztályvezetője is. a képviselők - dr. zsigmond
lászló - elnökletével vasvár járási székhely fejlesztéséről
tárgyaltak./mti/

bb.56. bőséges esők az ország nagyrészen - milliókat ér a jókor
jött csapadék - egyelőre „szomjasak”, maradtak a tiszántúli
földek

i cs/tr/n/ká

1964. június 9.

az atlanti ciklon hajtotta esőfrontok az utóbbi két nap
alatt előzölöttek európa nagyrészt, s hétfőn reggel megérkeztek
hazánk nyugati szegélyére. már úgy látszott, hogy ott meg is reked-
nek: csak este mozdultak tovább kelet felé, s kedd reggelig el-
jutottak a tiszta és a zagyva vonaláig. onnan viszont kedd estig sem
terjedtek át a tiszántúltra. ez a másodszori megrekedés okozta a
csapadék-elosztásban tapasztalható nagy különbségeket. a kedd
reggeli csapadékmérések szerint ugyanis a dunántul nyugati és
északi vidékein általában 10 milliméteren aluli, a duna vonalán
huzódó területeken 10-21, a duna-tisza közének északi részein
10-20, a déli területeken viszont 20-60 milliméter csapadék
hullott. a duna-tisza közének egyes déli vidékein nagy zivatarok
voltak éjszaka. fülöpszállás határában 42, izsákon 48, kiskörösön
54, állampusztán 74, kecelen 75, kiskunhalason pedig 87 milliméter
csapadék zuhogott alá viszonylag rövid idő alatt. a kékestetőről
és egerből jégesőt is jelentettek a megfigyelők, a szél hétfőn
sokhelyütt, főleg a dunántulon elérte az óránkénti 70-80 kilométeres
sebességet, egyes lökések ereje a 100 kilométeres sebességet is
tulhaladta./ folyt.köv./

17.15/-n

-28-

1726 L. 1

bb.56. /bőséges esők ...1. folyt./ n

kedden csaknem az egész országban folytatódta az esőzések.
a sűrű, aprószemű esőt a mezőgazdasági növényzet igen jól haszno-
síthatja. a hőmérséklet már hétfőn igen nagy különbséget mutatott:
míg a nyugati megyékben a 20 fokot sem érte el, nyíregyházán még
32 fokot mértek. kedden az ország leghűvösebb tája a duna-tisza
közé volt, ahol csak 14-18 fokig emelkedett a hőmérő higánya, ugyan-
akkor a dunántulon 19-22, a tiszántulon 23-26 fok körüli maximumok
alakultak ki.

a legutóbbi meteorológiai jelentések szerint nyugat-európa
és közép-európa nyugati területei felett most kialakulóban lévő
anticiklonrendszer már a közeli napokban valószínűleg javulást
hoz az időjárásban. megszűnik az esőzés, ismét felmelegedés
kezdődik. hazánkban még szerdán is lesznek esők, keleten valószínűleg
még zivatarok is. a tiszta vonalánál veszteglő esőfront előrelátha-
tólag lassan átnyomul majd a keleti megyék fölé, s így a helyenként
már aszályos mezőket felüditik az esők.

bajcsy ede, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési
főigazgatóságának főigazgató helyettese az esők várható hasznáról
adott tájékoztatást. közölte, hogy a csapadék most a legjobbkor
jött, s valóban óriási, számokban alig kifejezhető hasznot hozott a
mezőgazdaságnak. az őszi gabonák - különösen a homokos alföldi
vidékeken, de ugyanígy fejér, tolna, pest, nógrád és heves megye
egyes tájain is - a kényszerérés előjeleit mutatták, a lombzat
kezdett elsárgulni. most felfrissülve, új erőre kapnak, s ha zömmel
25-30 fokos hőmérsékletű hetek következnek, az érés utolsó „kényes”,
szakasza is kedvező lehet. különösen sokat lendítettek az esők a
tavaszi gabonákon, valamint a kapásokon, de hasonlóan jó fordulatot
jelentettek a takarmánynövények, továbbá a zöldség és a gyümölcs
félék fejlődésében is. a burgonya például a lombzat fejlődésének
és a gumóképződésnek legkritikusabb szakaszában kapta az értékes
csapadékot.

az eső azonban a gyomok fejlődésére épp úgy kedvezően
hat, mint a kulturnövényekére. éppen ezért a következő hetekben
mindenütt teljes erővel hozzá kell fogni a gyomirtó talajmunkákhoz.
az aratási előkészület talán legfontosabb tennivalója most:
június végéig mindenütt „tegyék tisztába”, a kapásnövényeket, hogy
aztán minden erőt a gabonabetakarításra összpontosíthassanak a
termelőüzemek. hasonló okokból sürgős tennivaló a rétek és
egyéb gyepterületek termésének mielőbbi betakarítása.

a vidékről érkezett tudósítások is mind a jókor jött esőzés
kevező hatásáról számolnak be. fejér megye szerte már erősen sárgul-
tak a kapások, s a 30-40 milliméteres bő csapadék most felüditette
a mezőket. a bács-kiskun megyei homokos vidékeken a zöldségfélék és
gyümölcsösök is erősen érezték a csapadékhiányt, a gabona termő vi-
dékeken a kánikulai forróságban már nemcsak szőkültek, hanem szinte
szürkére váltak a tikkadó gabonabálák. a szakemberek becslése
szerint a bajai járásban holdankint legalább egy, másfél mázsát
mentett meg az idejében érkezett bőséges eső. a tiszántúli vidékeken
még mindig tartó aszály ellen minden rendelkezésre álló öntözőbe-
rendezést „bevetették”, a körösök vidékén az utóbbi napokban is
több mint 200 különböző típusú esőztető öntözőberendezés működött
éjjel-nappal./mti/

17.30/-n

-29-

bb.57. egy év alatt több mint 500 tsz-tag szerzett szakmunkásbizonyítványt - a mezőgazdasági szakmunkásképzésről tárgyalt a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid j vm fm

1964. június 9.

a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén megállapították, hogy az elmúlt években csaknem 3000 mezőgazdasági szakmunkást képeztek ki a megyében. csupán az elmúlt egy év alatt - zömmel télen - több mint 500 tag szerezte meg a szakmunkás-bizonyítványt. jelenleg több mint 300 képzett növényvédő, 300 gyümölcsstermelő, több mint 250 öntözéses növénytermesztő dolgozik a közös gazdaságokban. a tervek szerint 1965-ben 3400 szakmunkást és mintegy 900 traktorost képeznek ki. a termelőszövetkezetek szakember-ellátását javítja, hogy a gazdaságok évről-évre több mezőgazdasági tanulót szerződtetnek és emelkedik a gimnáziumokban a mezőgazdasági előképzésben részesülő tanulók száma is. az idei tanévben az öt plusz egyes oktatás keretében mintegy 2500 középiskolás ismerkedik a mezőgazdasági gépek szerelésével, a korszerű agrotechnikai módszerekkel. Összel további 11 gimnáziumi első osztályban kezdődik mezőgazdasági képzés.

a vb ülésén az oktatási színvonal emelésére, a szakemberképzés távlati tervének elkészítésére hoztak határozatot./mti/

bb.58. számos, eddig közzé nem tett dokumentum a harmadik bartók-kiállításon

t ms/gg/n/zs

1964. június 9.

a magyar tudományos akadémia bartók-archivuma ezuttal harmadik ízben rendez bartók-kiállítást. kedden denis dille professzor, az archivum tudományos osztályvezetője tartott tájékoztatót az új tárlatról, amelynek anyaga sok új, eddig közzé nem tett dokumentummal mutatja be a nagy zeneszerző egyéniségét, pályafutásának jelentős szakaszait, emlékeit, alkotó műhelyét. a bartók egykori butorai mellett személyes jellegű emlékek sorakoznak: növénygyűjteményének egyes darabjai, magagyűjtötte népi hangszerek és népviseleti tárgyak, utazási emlékek; meghívók, utlevelek, néhány kötet bartók olvasmányaiból és studiumaiból. a hangversenyek dokumentumai közül talán legérdekesebb egyetlen karmesteri fellépésének plakátja. a sort a columbia egyetem diszdoktori talárja zárja.

bartók életpályájának emlékei közvetlen közelből mutatják az alkotó mestert. a magyar, román, osztrák, török népdalgyűjtések dokumentumain kívül ujonnan előkerült kéziratvázlatok is gazdagítják a kiállítást. számos jelentős tudós, művész, író és más nagy egyéniség levele tanuskodik bartók kiterjedt kapcsolatairól a tárlat bepillantást enged a zeneköltő alkotóműhelyébe is. látjuk, hogyan hangszerelte első hegedűversenyét, s megismerkedhetünk a yehudi menuhin tulajdonában levő, a kiállításra kölcsönadott szólószonáta munkapéldányával is.

a kiállítás anyagát falvy zoltán, a bartók archivum tudományos titkára és somfai lászló tudományos munkatárs állította össze. a művészeti kivitelezés tövisváry olga grafikust dicséri./mti/

-30-

17.50/-n

1962. 7. 21.

bb.59. ülést tartott az országgyűlési képviselők győr-sopron megyei csoportja

vid/j/n/fm

1964. június 9.

kedden ülést tartott az országgyűlési képviselők győr-sopron megyei csoportja. az ülésen, - amelyet a baromfiipari országos vállalat győri gyáregységében tartottak, - jelen volt focs jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnök-helyettese, és lombos ferenc, a megyei pártbizottság első titkára is.

a képviselőket ficzek imre, a gyáregység igazgatója tájékoztatta a baromfitenyésztés, feldolgozás és értékesítés helyzetéről, a tanácskozáson felszólalt focs jeno is. a képviselők ezután üzemlátogatáson vettek részt. majd a csoport elnöke dr. révai zoltán tartott tájékoztatót a választóktól érkezett bejelentésekről, végezetül pedig az iparban foglalkoztatott nők helyzetéről tanácskoztak győr megye képviselői./mti/

..

bb.60. a közérdekű bejelentések intézéséről tárgyalt a nyíregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága

vid/j/n/fm

1964. június 9.

a közérdekű bejelentések, javaslatok intézéséről tárgyalt keddi ülésén a nyíregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy ezen a téren tavaly óta jelentős eredményeket értek el. a megyei tanács végrehajtó bizottságának múlt évi rendelkezése alapján a közérdekű bejelentésekről nyilvántartást vezetnek, ami lehetővé teszi, hogy a javaslatok sorsát, intézését rendszeresen figyelemmel kísérjék, a költségvetési, köztségfejlesztési vagy más napirenden szereplő kérdések tárgyalásánál számításba vegyék. minden bejelentésre 30 napon belül érdemleges választ adnak, amelyben közlik, hogy a javaslat megvalósítható-e vagy sem, s amennyiben igen, mikor kerülhet arra sor.

a fogadóórakon, személyesen vagy más módon az év első negyedében például 67 közérdekű javaslatot jutattattak el a választók a tanácshoz. a legtöbb javaslat az építkezésekkel, utak járdák korszerűsítésével, utak javításával, fásítással, parkosítással kapcsolatos. a 67 javaslatból a negyedév végéig 44-et megvalósítottak, egy részüket pedig a jövő évi köztségfejlesztési tervek elkészítésénél veszik figyelembe./mti/

..

18.05/-n

-31-

18.05.21.

bb.61. a szegedi ünnepi hetek előkészületeiről tárgyalt a városi tanács végrehajtó bizottsága

vid j vm fm

1964. június 9.

a szegedi városi tanács végrehajtóbizottsága keddi ülésén a július 24-től augusztus 20-ig tartó szegedi ünnepi hetek előkészületeiről tárgyalt. a szabadtéri játékok igazgatóságának jelentése szerint mind a nézőtéren, mind a színpadon megkezdődött a munka. rövidesen befejezik bartók „a fából faragott királyfi”, című táncjátéka díszleteinek összeállítását, s az „aida”, díszleteinek felújítását. a nézőtéren a hangkészletet és hangosító berendezéseket szerelik. már valamennyi szereplőt leszerződttették s így a tervezett időben megkezdődhetnek a próbák.

nagy gondot készítenek elő a kiegészítő programot is. a magyar képzőművészek szövetsége és a műcsarnok rendezésében képzőművészeti tárlat nyílik a móra ferenc múzeum képtárában. érdekesnek ígérkeznek a különféle mezőgazdasági kiállítások is. az őszibarack-kiállításra nyolc megye jelentette be részvételét. a virágkiállításra békés és csongrád megyéből, valamint budapestről és miskolcra érkeztek nevezések. a bor-kiállításra az ország valamennyi pincegazdasága résztvesz.

az országos filharmónia három koncertet rendez a városban az ünnepi hetek idején. a budapesti máv szimfonikusok - dietfried bernet bécsi karmester vezényletével - strauss-esten szerepelnek a fogadalmi templom világhírű orgonáján pécsi sebestyén, margittay sándor, werner mária és pavlánszki edina közreműködésével két nagyszabású hangversenyt rendeznek. ezenkívül minden nap lesz orgona-bemutató. az ujszegedi szabadtéri színpadon egy alkalommal 12 cigány-primás ad majd hangversenyt. ifjúsági népi együttesek, amatőr tánczenekarok bemutatói, nemzetközi és országos sportversenyek színesítik az ünnepi hetek programját./mti/

- . -

18.12/-n

-32-

1820/Levi

bb.62. bucsufogadás henryk grochulski távozó lengyel nagykövete tiszteletére

tr/n/zs

1964. június 9.

zsambalin banzar, a mongol népköztársaság nagykövete és frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövete kedden bucsufogadást rendezett a gundel étteremben henryk grochulski, a lengyel népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a budapesti diplomáciai testület doyenje tiszteletére, aki a közeljövőben végleg távozik Magyarországról.

a bucsufogadáson megjelent bojti jános külügyminiszter-helyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője.
/mti/

..

bb.63. megkezdődtek a bábszínész-képesítő vizsgák

t fe/tr/n/fm

1964. június 9.

az állami bábszínház mellett működő bábszínészképző tanfolyamon kedden megkezdődtek a képesítő vizsgák. a hallgatók molliere és shakespeare vígjátékaiból mutattak be részleteket vámos lászló rendező-tanár irányításával./mti/

..

bb.65. keleti lászló színművész - a magyar népköztársaság érdemes művésze

k/tf/n/fm

1964. június 9.

a forradalmi munkás-paraszt kormány keleti lászló színművésznek, a thália színház tagjának 60. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság érdemes művésze kitüntető címet adományozta./mti/

..

18.17/-n

-33-

1826/Levi

bb 64. textiliparunk fejlesztésének távlatairól tanácskoznak a szakemberek - 150 külföldi részvevő jelenlétében megnyílt a tizennegyedik textilipari műszaki konferencia

t sz/tné vm vg

1964. június 9.

Kedden délután a magyar tudományos akadémia disztermében megnyílt a textilipari műszaki és tudományos egyesület tizennegyedik műszaki konferenciája. a megnyitó ülésen, amelyen megjelent nagy józsefné könnyüipari miniszter, mintegy 500 szakember, köztük 150 külföldi vendég vett részt.

Vég László, a pamutnyomóipari vállalat vezérigazgatója, az egyesület elnöke mondott megnyitó beszédet. ezután Füsti Pál, az egyesület főtitkára számolt be a magyar textilipar helyzetéről és fejlődésének perspektívájáról. előadásának bevezető részében ismertette textiliparunknak a népgazdaságban elfoglalt helyét. a textilipar 1960-ban az egész ipar termelésének 11.2 százalékát adta.

- textiliparunkban az utóbbi években nagy változást jelentett a mesterséges szálanyagok, az új technológiák és az új kikészítési eljárások elterjedése - mondotta. - az iparág legfőbb feladata a hazai lakosság ellátása, de a külkereskedelem szempontjából is jelentős tényező. gyártmányai csaknem száz országba jutnak el. a pamutszövet export 10 év alatt 60 százalékkal emelkedett, a konfekció és kötöttáru kivitele pedig megtízszereződött. a termelés és az export arányát tekintve Magyarország a világon az első helyen áll és még Japán is megelőzi. iparunkban most az eddiginél sokkal inkább előtérbe kerül a gyártmányfejlesztés, új, célszerűbb gyártmányokra van szüksége a hazai lakosságnak és a külkereskedelemnek egyaránt.

- a következő években a termelés mennyiségi fejlődésének üteme előreláthatólag megegyezik majd az eddigi, évenként mintegy 4-5 százalékos növekedéssel. a kötszövő ipar fejlődése ennél is gyorsabb, évente 7-8 százalékos lesz. fokozódik a nem szövött technológiával készült, tűzött, varrva hurkolt, ragasztott textiliák előállításának és mennyiségük 1970-re elérheti a szövetek 3-4 százalékát. a konfekció ipar fejlődésére jellemző, hogy a gyapjuszöveteknek csaknem 90 százaléka, a többi szövetféleségnek pedig körülbelül 75 százaléka már konfekcionálva kerül forgalomba 5-6 éven belül. a nyersanyag összetétel jelentős változására is számítunk, a mesterséges szálanyagok aránya 1970-re 30 százalék körül lesz, ezen belül a szintetikus szálak elérhetik a 10 százalékot.
/folyt.köv./

18.25

- 34 -

1886

Zel

/bb 64. textiliparunk....1.folyt./vm

a konferencia megnyitó ünnepségén került sor a tudományos egyesületben kiemelkedő társadalmi munkát végző aktívák kitüntetésére. ugyanakkor az iparfejlesztésében végzett kimagasló tevékenységéért átnyújtották az egyesület emlékérmét és a vele járó pénzjutalmat dr. ekés Mihálynak, a textilipari kutató intézet igazgatójának, dr. Jakab Erzsébetnek, az országos műszaki fejlesztési bizottság osztályvezetőjének és hárskúti Lászlónak, a magyar posztógyár főmérnökének. ezután kiosztották az egyesület múlt évi konferenciáján meghirdetett pályázat díjait.

a háromnapos konferencia programjáról a sajtó képviselői a következő tájékoztatást kapták: több mint 60 előadás hangzik majd el, közülük 42-öt nagytekintélyű külföldi szakértők tartanak. bár a konferenciát nem nemzetközi szervezet rendezte, a tanácskozás mégis nemzetközi jellegű, nemzetközi méretű. 150 külföldi vendég vesz részt a vitákon. a konferencia jó alkalomnak bizonyul arra is, hogy a külföldi szakértők megismerkedjenek a magyar textilipar műszaki kulturájával, műszaki színvonalának fejlesztésével. a vendégek gyár- és kutatóintézeti látogatásokon vesznek részt s alkalmuk lesz arra is, hogy klubdélutánokon kötetlenebb formában - kicseréljék tapasztalataikat.

a konferencia alkalmából az okisz népköztársaság uti bemutató termében textilműszer kiállítást rendeztek a metrimpex külkereskedelmi vállalat közreműködésével. a kiállítás célja, hogy a szakértők jobban megismerkedhessenek a magyar textilműszer gyártás és kutatás eredményeivel. a textilműszerek egyre jelentősebb exportcikknek is számítanak, a metrimpex 30 féle műszertípusból évente 8-9 millió de- vizaforint értékűt exportál. a kiállításon 40 készüléket mutatnak be, közülük néhány már ismert exportcikk, 15 pedig még csak mintapéldány.
/mti/

18.35/-n

-35-

1886 Zel

bb 66. ózd fejlesztéséről tárgyalt a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid tné vm fm

1964. június 9.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden ózdon ülést tartott, amelyen résztvettek az országos tervhivatal, az országos vízügyi főigazgatóság, valamint ózd város végrehajtó bizottságának tagjai és az ózdi kohászati üzemek vezetői is.

szrogh károly, a városi tanács vb elnökhelyettese ismertette ózd fejlesztésének problémáit. foglalkozott a lakáshelyzettel, a város vízellátásával, a kereskedelmi hálózat bővítésével. elmondotta, hogy a lakosság társadalmi munkával is segíti ózd fejlesztését. az idén például üzlethelyiséget és két körzeti orvosi rendelőt létesítettek társadalmi összefogással.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága több határozati javaslatot fogadott el. megállapították, hogy ózd város fejlesztését továbbra is kiemelt beruházásként kell kezelni. ennek megfelelően a harmadik ötéves tervben 35-40 százalékkal emelik a megépítendő lakások számát s kialakítják az új városközpontot.

a vízellátással kapcsolatosan megállapították, hogy bár jövőre már működik a bán-pataki vízkivételi mű, a problémát véglegesen csak a lázberci víztározó 1969-re történő felépítésével oldhatják meg.

a tanterem-hiány enyhítésére két nyolc-nyolc tantermes általános iskolát létesítenek, s megkezdik a közgazdasági technikum építését is./mti/

19.17/-n

-36-

1962. évi

embargo: 22 -h-ig!

bb.67. kádár jános üdvözlő távirata az indiai köztársaság új miniszterelnökéhez

excellenciája Lal bahadur sasztri urnak,
az indiai köztársaság miniszterelnökének,

u j - d e l h i

a magyar népköztársaság kormánya, a magyar nép és a magam nevében szívből jövő jókívánságaimat küldöm excellenciádnak az indiai köztársaság miniszterelnökévé történt kinevezése alkalmából.

őszintén kívánom, hogy az ön magas megbízatása az indiai köztársaság további felvirágoztatásának, a nemzetközi haladás, a népek közötti béke és barátság erősítésének, egyúttal országaink és népeink kölcsönösen előnyös, gyümölcsöző baráti kapcsolatai további fejlődésének javára válják.

felelősségteljes, megtisztelő tevékenységéhez kívánok excellenciádnak jó egészséget és sok sikert.

kádár jános,
a magyar forradalmi munkás-paraszt
kormány elnöke

/mti/

..

bb.68. ülést tartott az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja

vid/tr/n/fm

1964. június 9.

az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja kedden ülést tartott zalaegerszegen. varga gyula képviselőnek, a megyei pártbizottság első titkárának tájékoztatója alapján megbeszélték a képviselők soronkövetkező feladatait. az ülésen résztvett veiczki ferenc, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára is./mti/

..

19.33/-n

-37-

1962

Zoli

bb.69. tito elnök átrepült hazánk felett

tr/n/zs

1964. június 9.

joszíp broz tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének főtitkára, leningrádból hazatérőben repülőgépen átrepült hazánk területe felett. ebből az alkalomból táviratban üdvözölte dobi istvánt, az elnöki tanács elnökét és kádár jánost, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárát./mti/

bb.70. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti 1964. június 9-én, kedden este:
csak lassan javul az idő

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, még többfelé esővel, helyenként zivatarral. mérsékelt, helyenként élénkebb északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-24 fok között.

/mti/

19.47/-n

19.2.2.2.2.

-38-

bb 71. a román nagykövet fogadása a nagy nemzetgyűlés küldöttségére

t ni tr vm

1964. június 9.

mihaíl rosianu, a román népköztársaság budapesti nagykövete kedde este fogadást adott a román nagy nemzetgyűlésnek anton moisescu, a nagy nemzetgyűlés alelnöke vezette küldöttségére tiszteletére.

a nagykövetségen rendezett fogadáson résztvett biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, somogyi miklós, a szot elnöke, a politikai bizottság tagjai, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, vass istvánné, az országgyűlés elnöke, dr.beresztóczy miklós és polyák jános, az országgyűlés alelnökei, bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkár-helyettese, jelen voltak a parlament tisztikarának tagjai, a külügyminisztérium képviselői, politikai és társadalmi életünk sok ismert személyisége.

a szívélyes hangulatu fogadáson anton moisescu és vass istvánné pohárköszöntőt mondott./mti/

bb 72. amerikai magyar tudós előadása

t ms nmé vm zs

1964. június 9.

john lotz, a columbia egyetem magyar származású tanára kedden a magyar tudományos akadémián nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott „néhány kérdés a magyar struktúalis nyelvten köréből”, címmel.
/mti/

20.35/-n

-39-

bb.73. fogadás a bolgár katonai küldöttség tiszteletére

t vt/tr/n/La

1964. június 9.

Jancso Georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, kedden este a Gundel étteremben fogadást adott a Dobri Dzsurov vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó bolgár katonai küldöttség tiszteletére. A fogadáson megjelent Fehér Lajos, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, a politikai bizottság póttagja, Pap János, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. Korom Mihály, az MSZMP központi bizottságának titkára, Benkei András belügyminiszter, Rácz Sándor, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője. Ott voltak a magyar néphadsereg vezetői, a tábornoki és a parancsnoki kar sok tagja, a társfegyveres testületek képviselői, valamint a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

Részvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője, katonai és légügyi attaséja, továbbá ott voltak az ideiglenesen Magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának magasrangú képviselői, k.i. Provalov vezérezredes vezetésével.

A szívélyes, baráti légkörben lezajlott fogadáson Dobri Dzsurov vezérezredes és Czinege Lajos vezérezredes pohárköszöntőt mondott./mti/

bb.74. francia pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba

tné/n/La

1964. június 9.

A magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására kedden öttagú francia pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba. A küldöttséget Georges Marchais, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezeti.

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Komocsin Zoltán, az MSZMP politikai bizottságának tagja és Pujá Frigyes, a központi bizottság osztályvezetője fogadta./mti/

21.52/-n

- v é g e -

-40-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 159-400, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. június 10.

bb.1. Olga Lapesinszkaja a pécsi balettről

vid/j/n/sr

1964. június 10.

Olga Lapesinszkaja, a kiváló szovjet balettművészről pécsen tartózkodik és az ottani balettegyüttesnek mintagyakorlatokat mutat be. A művésznek így alkalma nyílik közelebbről is megismerni az együttest, amelyről a következőket mondotta az mti munkatársának:

- Eck Imrét és együttesét nagyon tehetségesnek tartom. Nagy átéléssel emberi érzéseket fejeznek ki. Előadásuk magas színvonalú, és a táncosok nem esnek modoros túlzásokba. Maga Eck Imre kiválóan dolgozik, kitűnő koreográfus és kitűnő művész. Nemcsak új témákat hozott, hanem új kifejezési formát is, új mozdulatokkal gazdagította a balettművészetet, melyet egyébként a klasszikus balettiskola alapjaira épített fel. Ecknek megengedhető, hogy táncosai néha nem spiccen állnak, hanem meztláb. Láttam az együttes pécsi bemutatóját, ott voltam budapesti szereplésüknél, és most már „munka-közelből”, is ismerem őket. Tehetséges együttesnek tartom a pécsi balettet, azért vagyok itt. Vitáink persze vannak Eckkel, sokszor közös nevezőre jutunk, de az is előfordul, hogy ragaszkodunk különvéleményünkhöz.

arra a kérdésre, hogy vajon a pécsi balettnak lenne-e sikere a szovjetunióban, így felelt:

- erre a kérdésre nehéz válaszolni. A közönség egyik része bizonyára tapsolna, a másik része esetleg tartózkodóbban fogadná a fiatal pécsi művészeket. A kritikusok azután méltóképpen értékelnék a tehetséges együttes munkáját, mert ők biztosan megértenék - mondotta Olga Lapesinszkaja./mti/

2. sz. sz.

..-

-1-